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Vége lesz a komédiának.
A házszabályravizió a klotür ré­

mével jelent meg a színen, s mikor 
már maga is megdöbbent azon, mek­
kora rémületet keltett, gyöngéden 
leleplezte ártatlan valóját.

Am azért kár és hiába volna azt 
gondolni, hogy az épen csak aféle 
körösi szentelt viz volna.

Semmi esetre sem az a maró 
választó viz, aminek indult, de nem 
is épen közömbös aquadestillata.

Az elnökség házszabály módosító 
javaslata legrosszabb esetben április 
hó vége felé tető alá kerül, mint a 
meglévő házszabály függeléke azzal 
a kikötéssel, hogy ez csak a jelen 
országgyűlés végéig érvényes, még 
pedig a költségvetésre, appropiacióra 
s minden belügyi kérdésre, valamint 
a választói reformra s az ezzel életbe­
léptetési junktimba kapcsolt végleges 
házszabálymódositásra is.

Ez a házszabályrevizió formájára 
nézve egy paragrafusból fog állani.

Rendeltetésére nézve azt a célt 
fogja szolgálni, hogy már a választói

reform támogatását is megóvja a vég- 
nélküli obstrukció veszedelmétől.

Tartalmára nézve az úgynevezett 
sürgősségi indítvány intézményét lép­
teti életbe. Vagyis ha a szólás jog 
nem korlátozta tik is, de lesznek az 
ülés tartamának időbeli korlátái.

Ami a hatályát illeti, ez a ház- 
szabálymódositás a letárgyalás után 
lép hatályba. Külsőleg nincs junktim 
a házszabályrevizió és a választói 
reform között sem, de annál mélyebb 
logikailag a junktim a kettő között, 
mert hiszen a házszabálymódositásnak 
a választói reform között való életbe­
léptetése épen azt a eélt akarja szol­
gálni, hogy a választói reform ke­
resztülvitelét minden nemzetellenes 
obstrukció ellenében is biztosítja.

A revízió méregfogai tehát nagy­
jából ki lettek szedegetve.

Leple alatt és sze t;es örve segé­
lyével nem lehet becsempészni az 
újabb közösügyes tákolmányt. Más­
felől elvágja ugyan az útját a pusztán 
okvetetlenkedő obstrukció könnyű 
lehetőségének s Így nagyobb bizton­
ságot szerez a parlamenti munkaké­
pesség folyamatosságának, de a sza­

bad ellenzéki bírálatot som nyirbálj <v 
meg szükség és mód fölött való szi­
gorral.

Legfontosabb része a gyakorlat­
ban, hogy a jövő két sarkalatos par­
lamenti reformjának, a választói tör­
vénynek, s az tij, végleges házsza­
bálynak csinálja meg a létrejövetel, 
ha nem is a tövistelen, de minden­
esetre az eddiginél jóval kényelme­
sebb és biztosabb útját.

Szóval egynémely komoly és ér­
tékes haszon, eredmény van ebben a 
provizóriumban, radikális jogsérelem 
pedig a parlamenti szólásszabadságra 
nézve igazán csak az előre föltett 
szándék nagyitóüvegén át fedezhető 
fel jámbor alkatában.

Javára lehet az ország dolgai 
előbbre menetelének.

Ez a provizórium stilszerü, vagyis 
szintén csak provizórikus mérlege.

A szólásszabadság korlátozását, 
a parlamenti tárgyalás uj rendjének 
szabályozását érintő nagy elvi és ér­
zületi differenciákat ez a mai alkotás 
csak annyiban érinti, amennyiben némi 
kényelmi garanciákat szerez a majdan

Gondolatok.
i.

Az nap, hogy írásoddal 
Megjött a kis levél,
A hegyen lelt az alkony 
S a tónál lenn az éj.

A hegynek elkacagtam 
begyógyult kínomat,
S a tónak elzokogtam 
Új boldogságomat.

II.
Ha jő majd a nagy Végítélet 
És minden élőn áttipor,
A legutolsók sóhajtása 
Az örök enyészetbe forr.

Kihűl a föld és végbucsúra 
Lenyúl hozzánk az égi Jobb : 
Az anya szíve forró lesz még, 
Az ő szive dobogni fog.

Pittsburgtól Washingtonig.*)
— Amerikai útirajz. —

Irta : Vértesi Károly.
— A „Bácsmegyoi Függetlenség“ eredeti tárcája. — 

(Vége.)

Hegyek. lankás derekú hegyláncok, 
melyeknek az ormai nem pihentetnek felhő­
ket, annál kevésbé mutalnak égbe meredő, 
galambfehérfejü csúcsokat,*) melyek a hegyek 
áldozatait vonzzák. A hegyek hágói a folyó­
kat könnyen átengedik, kisebb hegyszorosokat 
képeznek.

Gyárkémények füstje emelkedik minden­
felé, keskeny, hajló gyalogutak fehérlenek 
ki a földből, azután Lancaster gyárváros 
képe bontakozik ki előttünk. Mindenütt 
munka, ahova tekint a szem, nyers vasnak 
a feldolgozása. Azt hinnök, hogy az egész 
világot erről a földről látják el vas termékkel.

*) A legújabb méretek szerint Amerika legma­
gasabb hegycsúcsa az Aconcagua, mely 6953 méter 
magas. Eddig a Csimborasszót tartották annak. A föld 
legmagasabb pontja Mont Everest, a Himalájában, mely 
8840 méter magas.

Pennsylvaniában járván, ahol mérhetet­
len értékeket rejt a föld, érdemes volna a 
világitó- és melegítő légszesz-forrásokat meg­
nézni. Lyukat fúrnak és szabad légszesz 
árad belőle. Világításra, olvasztásra, ipar- 
célokra használják, tüzoszlopot csinálnak 
abból. Kár, hogy a légszesz-források elapa­
dóban vannak s a köréjük épített városok, 
telepek hátrafelé mennek. A lakások kipusz­
tulnak, üresekké válnak, mint a madárfészek, 
melyből kiszálltak a fiókák. Máshol meg a 
csákány pihen el a bányák mélyén, mikor 
nincs, vagy kevés az eredmény.

Az utasok egy szerencsétlenségről be­
szélnek, mely közeléhb légszeszrohhaná* 
következtében történt errefelé, mikor a ter­
mészetes Jégszeszt vezették.

Sajnos, nem láthatunk mindent, nem 
juthatunk el mindenhova, egy amerikai utón 
tapasztaljuk ezt legjobban. A nagy messze­
ségekben különben is ködbe borulnak a 
tájak.

Egy darabon a New-York—Chicagói 
útvonalon járunk, sokan vagyunk. Beszélünk

.FENN Á L L 1 Ni 1. ÉV ÓTA.

r míífestőóéje és kémiai tisztító intézete Zomborban.
232-50-87

Elfogad úri, női és gyermekruhákat
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rzEzzrrzz: a legolcsóbb árak mellett. — ...............
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megvívandó nagy mérkőzés döntő 
keresztülvitelére.

Az uj. a végleges házszabály- 
modositás sorsa tőként, ezután is vsak 
attól függ, milyen természetű lesz a 
választói jog reformja, melynek majdan 
szerves kiegészítő részét fogja képezni.

A politikai machiavellisták tanát 
a cél szentesíti az eszközöket - - 

volt kénytelen magáévá tenni a koa­
líció. midőn a házszabályokat módo­
sítja, szigorítja.

Kényszerhelyzetből járul hozzá a 
házszabály re vízióhoz, mert látja, hogy 
enélkül képtelen a koalíció kormá­
nyozni, s a parlamenti törvényjavas­
latokat megszavazni.

A cél, mely ezeket az eszközöket 
szentesíti az. hogy véget vessenek i 
egy nemzetellenes törekvés bakafán- j 
toskodásának, akiknek a mai laza és [ 
túlságosan szinte kezdetlegesen libe- j 
•’Alis házszabályok mellett akármikor ! 
módjukban volt, hogy egyszerűen illa- j 
zóriussá tegyék a nemzeti akaratnak 
a túlnyomó hazafias többség áltál kép­
viselt érvényesülését. Meggátoltassák, j 
hog\ arcátlanságukkal továbbra is j 
megzsibbaszszák a magyar parlament 

cödését.

A közelmúlt minden tanulsága 
győzte meg a koalíciót arról, hogy 
minő ingatag alapon áll az egész par- ' 
lamenti életünk, hogyha ötletszerűen 
összeverődő bármely kicsiny csoport 
megállíthatja a képviselőház egész ! 
gépezetét, gáncsot vethet a magyar 
nemzetnek előre törekvő útjába. Hogy 
a magyar parlament játékszer lehet 
jelentéktelen töredék kezében, a ma-

gyár nemzet sorsa kiszolgáltatatlmtó 
ezek szeszélyeinek.

Az önfentartási ösztönnel kell 
útját állani azoknak az elemeknek,

I melyek csak a botrányok és a par- 
I lamenti anarchia napjaiban reményi­

hetik érvényesülésüket, s a kiket 
saját jelentéktelen voltuk leszállít az 
őket megillető színvonalra. Hogy ezek­
nek az elemeknek garázdálkodása 
sülyessze le a képviselőház színvona­
lát, ezek diskreditálják, s járassák le 

j a magyar alkotmányos életet, s az 
I örvény szélére vigyenek bennünket.

Ha a nemzet jövőjét biztosabb 
! alapokra kívánjuk fektetni, úgy e je­

lenségekkel szemben meg kell védeni 
i u parlament méltóságát és rendjét.
I ('sak igy állítható meg a züllés, a 
j korhad ás folyamata.

Ks ebben a küzdelemben a koalí­
cióval együtt volt és van a nemzet 
túlnyomó többsége.

Mert a magyar nemzet szereti és 
megbecsüli szabad intézményeit. Meg 
tudta védeni azokat bármilyen hatal­
mas ellenségekkel szemben: megvédi 
még azon elvakult fiaival szemben is, 
kik botor kézzel kívánják azokat sárba 
rántani. ítélkezni is fog felettük, s ez 
az ítélet kárhoztató lesz azon vásári 
lármások, felfu valkodott, nagyképü 
posseurok fölött, kik a konszolidáció, 
az alkotmány biztosítása e nagy mü­
vének útjába állottak.

Mórt a nemzet alaposan ráunt 
már a jelentéktelen emberek tobzó­
dására, akik jelentékeny szerénytelen­
ségükben csak arra törekszenek, hogy 
mennél jelentékenyebbé fújják föl az 
ő szerény jelentéktelenségüket. Meg­

undorodott attól az utszéli politikától 
amely tultengésóben agyonnyomni, 
leszorítani, a közérdeklődés éltető le­
vegőjét, el akarja venni a százszorta 
fontosabb, becsesebb és hasznosabb 
dolgok elől. Akik bolháköhögésszerü 
megn\ ilatkozásaikat ágyulövések gya­
nánt sütik el.

Elfordul azoktól, akik gátakat 
igyekeztek emelni, hogy több égető 
kérdés ne valósulhasson meg, több 
fontos sürgősségű, nyomasztó kíván­
ság ne teljesedhessen.

Mert magra kívánkozik a termé- 
kenyülési vágytól epedő édes hazai 
rög. Itt az ideje, hogy az óra et bí­
bora második stációjához érjünk. Ki- 
kivánkoznak már az önök nagy hazafias 
öleléséből a semmittevésben elernyedt 
tagok. Kívánja, hogy égjen már a 
kemencékben, élénk sürgés - forgás 
legyen a kohókban. Nem lehet elné­
zéssel az eddigi nagy darab tétlenség 
iránt, hanem munkát vár, meddő szó­
virágok tenyésztése helyett, komoly 
célokat, igazi gyümölcsérést.

Méltatlanoknak fogja találni a 
nemzet egy magának tiszteletet kö­
vetelő testülethez, méltatlannak ma­
gához, a kinek még most képviselői 
e testület tagjai.

Nem fogja tűrni, hogy mint száz­
szor lenyirt birkanyáj tespedve a ki­
száradt levegőn feküdjön, s csak azt 
lesse, hogy a vezérkosok, kolompo- 
sok vészharangjuk kongásával a bal­
párti akolba, vagy rosszakaratú poli- 
kai számításból a gyakorlati függet­
lenségi politika diskreditálásából, a 
magyar nemzeti érdekek kockáztatá-

az 1 >97, évi pennsylvaniai nagy bányász- 
sztrájkról, melyben mintegy száz magyaror- 
szagi lutol a sherif (kerületi hin,) jelenlété­
ben Hazletonban megöltek vagy megsebesitet- 
tek. Golyó, közápor követte ökot, mikor a 
sztrájk dacára, munkába állották. A sherifet 
felmentette az esküdtszék s az osztrák- 
magyar kormánynak elégtételt nem adtak.

Sokszor, szerenesétlen sorsuk van a 
magyarországi kivándorlóknak. Állatias rab­
sága életük van a bányákban. .........  vidé­
ken mintegy 80.000. Egészségük árán insza- 
kadasig dolgoznak. A vállalkozók által be­
hálózó a. a testet-lelket ölő emberfölötti 
munkában öntözik a földet verejtékükkel. 
Kipusztulnak a mélységek sápadt, beesett 
arm munkásai, vézna alakok a föld alatt el­
vesző aknák fojtó levegőjében.

t.sábitó igeretekkel édesgetik őket oda 
hova a szénmágnás tanult bányászt nem 
talál, nehéz munkára fogják azután a fehér 
rabszolgát, keresetüket lefoglaljak költségek 
S élelmiszerek fejében, mert az egész tájon 
se lain, se város, mondom -- a madár 
nem latta tájon, nem lehet venni semmit sem.

A Magyarok Vasárnapja“ cimii lapban 
nagyon szomorú dolgokat olvastam erről a 
szerencsét len állapotról, rabszolga vásárról. ^ 
>otét nyomorukban, visszautazásra való költ­
ség hiányában a new-vorki lökonzulátushnz 
DescwfTy Tamáshoz fordultak segítségért.

Ennél még sötétebi) képet tár fel a

mint kc-

hogy
ábom,
mikor

rászedett magyar leány, Imngara 
resell, csúful eladott árucikk.

A vonaton azzal töltőin időmet, 
egyik kocsiból átmegyek a másikba. L 
majdnem két kocsi közé szorult, 
egy állomáson kikapcsolás volt.

Megfigyelem az embereket, jogon hasz­
nait nagy szavakat hallok, néprajzi tanulmá­
nyokat teszek. Ezenközben egy uj faj vörös 
szegfiit kapok emlékül. ígérem, hogy meg­
őrzőm.

A fényűzéssé! berendezett vonatok min- 
(N bjve vannak utasokkal, noha drága a 
yiteklij, mely azonban a verseny szerint 
kissebbedik-nagyobbodik. A múlt’ század 
nyolcvanas éveinek egyikében, csaknem in­
gyen szállították az embereket az Atlanti­
tenger kikötő varosaiból Chicagóba. Dióst hat 
vasúti vonal köti össze a világ két legna- 
gyuhh tengerét s az Egyesült Államok keleti- 
illetoleg deli részét a nyugatival. Első volt 
az lhbt). évben megnyílt s New Yorkból

Pacific vasút 525GSan-h ranciscoba vivő 
kilométer hosszúsággal.

Benyitok időnként a dohányzóba. Kmo- 
kmg-car. Megszivom a szivaromat, karikázó 
liftje mellett gondolok az Amerikában „ ’inh 
tutt napokra, a sokra, különösre, nem min­
dennapi dologra, mindarra, amit láttam 
utamba n.

Mosom a kezemet ismételve, ma, nem 
tudom en hányadszor már, mert csakhamar 
szón poros lett.

Örülök, hogy végevárhatatlan ut után 
Washingtonhoz közeledem s látni fogom a 
nagy Gapitolt, a szép Library-t, az egyszerű 
Fehér Házat s felmegyek majd az übeliszk 
tetejébe s Mount Vernónon eljutok majd 
Washington sírjához. Tanulmányozom a leg­
közelebbi látnivalókat, hogy megismerhessem 
azokat már távolról.

A 874 mórtföldnyi ut hátrahagyása 
ntan, a Columbia területet, képező Washing- 
loiiha, az egész Unió fővárosába érünk, a 
dohányáról hires Virginia állam tőszomszéd­
ságában.

Columbia területet említettem. Hát ez 
K/‘ nz a 168 négyszeg kilométert kitevő 

loldsegi rész, melyen a határ mezőségeiből 
(1 log la It téren az Unió fővárosa, kormányzó 
központ lelépült a déli és éjszaki hajók által 
látogatott partok közép táján. Akkor, 1790-ben, 
mikor \\ asliington kijelölésére ezt a föld- 
darabot választották az Unió építendő-, ér­
dekeken lelni álló fővárosa helyéül, a szom- 
szedos Maryland és Virginia állam együttesen 
adtak hozzá a földet. Virginia, az átadott 
U nietet időközben visszakapta, maradt csak 
ai íyi, mennyi kell.

I'eltűnik, hogy az államszövetség fővá- 
rosáml1 kevés vasúti vonal találkozása van. 
lohJ) van Budapesten. Ez, nyilvánvalólag 
ílz.eijt _van, inert itt más az észjárás. Ha a 
vidék Kivirágzik, a főváros is előre megy. 
rém kell elvonni a vidéktől az életerejét. 

em “Miene a fő- és székvárosban is a többi
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sár a a kozmopolitikai áramlatok ka­
rámjába hajtsák.

A koreszmék tulesapogásai, s az 
importált elméletek divagációja ellen 
a magyar nemzeti állam érdekében a 
nemzet igazi fiaiban garanciákat fog 
biztosítani.

Es az önök komédiájának vége

Politikai hetiszemle.
A képviselőháznak tegnap nevezetes 

napja volt. Befejezték a házszabályreviziónak 
általánosságban való tárgyalását és Nagy 
Emil indítványát százhatvannyolc szavazattal 
huszonhét ellenében elfogadták. A többi 
indítvány, elleninditvány s határozati javas­
lat elesett. Ez a dolog természetesen nem 
folyt le minden izgalom nélkül. A balpárt 
kisded csoportja a toporzékolástól a padok 
veréséig mindent elkövetett, hogy legalább 
késleltesse a határozat, létrejöveielét. Fenye­
getően villogtatták taktikai fegyvereiket, de 
ezek a fegyverek szánalmasan gyengéknek 
mutatkoztak és a trükkök elseje, a névsze­
rinti szavazás rögtön teljes kudarccal vég­
ződött. A másik fegyverük pedig, Bozóky 
Árpádnak indítványa, éppen visszafelé sült 
el. Ennél maga a hatalmas többség kérte a 
névszerinti szavazás elrendelését és Bozóky 
indítványa csak arra volt jó, hogy a többség 
meleg ovációkkal tüntessen a kormány 
mellett.

A házszabályrevizió sorsa ezzel tehát 
végleg biztosítva van. A balpártiak minden 
okvetetlenkedése hajótörést szenvedett és a 
többség diadalmasan halad tovább azon az 
utón, amelyre józan megfontolással, az ország 
érdekeinek szem előtt tartásával lépett. Evvel 
azután a ház tanácskozási rendje is végleg 
biztosítva van és a kormány most már gyors 
egymásutánban foghat hozzá a még hátralevő 
feladatok megoldásához. A képviselőház to­
vábbi munkálkodását semmiféle obstrukciős 
trükk nem veszélyeztetheti többé és az 
obstrukció hajdani rettegett fegyverei mind a 
lomtárba kerülnek.

városrészek rovására mindent a Lipótvárosba 
vinni, a belvárosból külvárost csinálni. Páris- 
ban a középületeket a városrészekben el­
osztják, mindenhova jusson valami, hogy az 
egész emelődjék. Csakhogy az ilyen becsüle­
tes, okos politikánál, minden magánérdeket 
télre kellene tenni. A mi államférfiaink — 
esetekben — abból gazdagodtak, amit előre 
tudtak, másoknak megmondták.

A kalauz next slatiónnak, legközelebbi 
állomásnak kikiáltja Washingtont. Utolsó, el- 
lialó gőzkeh s megáll a vontató, fáradt vas­
csikó. All right. Kiszállunk.

Tudván azt, hogy az amerikaiak szere­
tik összevonni a szót, úgy, hogy idők múltán 
az angol is nehezen fogja őket megérteni, 
vitatkoztam az ide utamban, könyvekben is 
különféleképpen találtam azt, hogy miként 
ejtendő ki a Washington név, szó. Mindent 
egybevetve, a „h“ betűt kissé elnyelve, hát 
csak úgy mondják, ahogy Írják, olvassák: 
Washington.

A balpárt nagy harci zajjal, óriási 
nekikészülődéssel szállt ki vasárnap Debre­
cenbe, hogy kibontsa diadalmas lobogóját. 
Az egész ország közvéleménye érdeklődéssel 
fordította szemét a kálvinista Hóma felé, 
mert tagadhatatlan, politikailag nagy jelentő­
ség fűződött ahhoz, hogy Debrecen polgár­
sága miként fogadja a marcona kurucok 
kisded csapatját. Ez a zászlóbontási kísérlet 
azonban gyengén sikerült. A választópolgár­
ság köréből egyetlen szál ember sem tisz­
telte meg jelenlétével a balpártiak naggyülését 
és Lengyel Zoltán a gyűlés végén bizonyos 
melankóliával mondta:

— Nem tesz semmit, hogy önök között 
nincs senki választópolgár. Majd lesznek önök 
is választópolgárok.

Kissé sovány vigaszul szolgálhatott ez 
a disszidensek illusztris vezérének, mert hisz 
vérmes reményekkel jöttek cl Debrecen váro­
sába, hogy onnan kezdjék meg diadalmas 
kőrútjukat és meghódítsák az egész világot. | 
Az a pár diák, utcai gyerkőc, szociálista és j 
kétes darabont alak, aki megjelent, hogy lel­
kesen tapsoljon nagyhangú szózataiknak, 
aligha fokozta önbizalmukat. Jobbnak is lát­
ták —- nem találván ezt a szegényes miliőt 
alkalmasnak — programadásukat máskorra 
halasztani. És ezzel az oly nagy garral hir­
detett debreceni bevonulás jelentéktelen kis 
népgyűléssé zsugorodott össze, amely poli­
tikailag csak annyi súllyal bir, hogy fényesen 
dokumentálja Lengyel Zoltán és büszke ha­
dának tehetetlenségét, gyámoltalanságát. A 
debreceni józan cívisek íem vették be a 
balpártiakat. De nyugodtak lehetnek, nem 
veszi be őket az ország egész közönsége. És 
mihamarabb eljön az idő — melyet a házban 
Mezőíi Vilmos már be is jelentett — hogy 
a disszidensek politikai súlyúk növelésére a 
nemzetiségiekkel lesznek kénytelenek szövet­
kezni. Lengyel Zoltán és Vlád Aurél baráti 
pusziban egyesülve: valóban lélekemelő kép. 
És a nemzeti kormánytól annyira sanyarga­
tott és elnyomott szegény magyar nép óhajtva 
várja, mikor fogják már ők kelten megmen­
teni a hazát . . .

Az Országos Gyermekvédő Liga az egész 
országra kiterjedő akciót indított a gyermek­
napok érdekében. Az ország minden részében 
a társadalom vezető elemei örömmel csatla­
koztak ehhez a nemeslelkű mozgalomhoz. Az 
Országos Liga, élén Édelsheim Gyulay Lipót 
gróffal, már rövid fennállása alatt is gyönyörű 
eredményekre mutathat rá és büszkén mond­
hatja, hogy az egész magyar társadalmat 
összehozta e nemes cél, a szegény gyerme­
kek gyámolitása szolgálatában. És a liga mellé 
most támogatóul odalépett az állam, amely 
a maga közigazgatási apparátusának bevoná­
sával igyekszik a liga munkáját minél ered­
ményesebbé tenni. A társadalmi és az állami 
apparátus együttesen oly gyönyörű hatalmas 
és mindent átfoglaló szervezetét adják a 
ligának, amely szociális és kulturális téren 
igazán magasztos feladatokra hivatott. A 
gyermeknap eljövetelekor áldozzon mindenki 
készséggel a szegény gyermekeknek. Megter- 
heltetésébe nem kerül és azzal a csekély 
adománnyal — millió sok adomány együtte­

sen — talán ezreket ment meg a zülléstől, 
a testi és erkölcsi leromlástól és hatalmas 
lépéssel viszi előbbre a ligát nemes céljai 
elérésében.

Dr. Hável József jubileuma,
Megható, szép ünnepély keretében ün­

nepelték pénteken a zombori orvosok kitűnő 
kartársukat, dr. Hűvel Józsefet orvosi gya­
korlatának félszázados évfordulója alkalmából.

Délelőtt fél 12 órakor a kartársak, a 
tisztelők és barátok nagy tömege kereste fel az 
ünnepeltet lakásán, hogy a nevezetes évforduló 
alkalmából kifejezést adjon őszinte tiszteleté­
nek és ragaszkodásának. Jelen volt az orvosi 
kar élén a megyei orvosegyesület elnöke 
Pertschy Ferenc nyug. fötörzsorvos. Fejér 
Gyula apátplébános, dr. Alföldi/ Árpád h. 
polgármester, Dömötör Bál kir. Ítélőtáblái 
Ínró, Iíetteszheimer Henrik törvényszéki bíró, 
Kozma László, dr. Pastrovits János és a 
különböző egyesületek, társulatok képviselői.

Sági Samu dr. mondotta az ünnepi 
beszédet és ugyanő nyújtotta át a budapesti 
kir. magyar tudományegyetem diszdoktori 
oklevelét az ünnepeknek. Mint a zombori 
orvosegyesület tagjai — úgymond — eljöt­
tünk hozzád, mint hűséges és lelkes tagtár­
sunkhoz és nyolc éven át volt ügybuzgó el­
nökünkhöz, hogy neked 50 éves orvosi mű­
ködésed évfordulóján nemcsak tiszteletünket, 
nagyrabecsülésünket, hanem az őszinte sze­
retet érzelmeitől eltelve legbensőbb szerencse- 
kivánatainkat tolmácsoljuk. Ötven éven át mint 
gyakorló orvos működni, egy fél századon át a 
szenvedő emberiség szolgálatában munkálkodni: 
mily mélabus akkordokat rezegtet meg ez a 
gondolat minden érző emberben és kivált­
képen egy orvos szivében. Ki tudná e ma­
gasztos momentum jelentőségét jobban 
méltányolni, igazságosabban megbírálni, mint 
mi, a te kartársaid? Mily rögös, göröngyös 
e pálya? Mily tömérdek sok rajta a tövis 
és mily elenyésző ritka a rózsa? De nem 
lehet célom ez alkalommal fájós érzelmi 
momentumokat pengetni. Hiszen ma öröm­
ünnepet ülünk. Épp úgy nem bocsátkozom 
ezúttal — ismerve a te példás szerénysége­
det — eddigi érdemdús tevékenységed köze­
lebbi méltatásába. Csak lakonikus rövidséggel 
kiemelem azt, hogy teljesitetted a kötelessé­
gedet és hogy a becsületes munkából dere­
kasan kivetted a magad részét. És a híven 
teljesített kötelesség felemelő tudata egyszer­
smind a te legszebb jutalmad is. Embertársaid 
tisztelete és nagyrabecsülése a te vigaszod. 
Mindazok szcrctete, akik oly szerencsések 
voltak téged közelebbről megismerni, a te 
boldogságod. Adja a Mindenható, hogy ebben 
az örömben, ebben a boldogságban, jó erő­
ben és egészségben még számos éven át 
bőséges részed legyen.

Az üdvözlő beszéd elhangzása után a 
jelenvoltak lelkesen megéljenezték az ünne­
peltet, aki az üdvözlésre meghatottságtól 
remegő hangon válaszolt. Elhárított magáról 
minden érdemet. Hangsúlyozta, hogy ő hosz- 
szas munkálkodása alatt azon fáradozott, 
hogy önmagának és családjának tisztes meg-
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élhetést biztosítson. Ez a fáradozása atinvira 
abszorbeálta minden idejét és tevékenységét, 
hogy nem is ért rá arra. In így magának 
különös érdemet szerezzen. De nem is vá­
gyott soha arra, hogy magát ünnepeltesse. 
Ha azt mégis megtettek, úgy azért hálás 
köszönetét mond.

A jelenlevők, akik ott a lakáson szives 
vendéglátásban resz>\~üÍréit, meleg ovációkban 
részesítették az ünnepeltet, akihez a nap 
folyamán számos üdvözlő levél és sürgöny 
is érkezett. Az üdvözlő sürgönyök közül né­
hányat imitt közlünk:

-1 budapesti kir. tudományegyetem 
üdvözlete: A mai ünnepen meg nem je­
lenhetvén, fogadja a budapesti tudomány­
egyetem nevében ötven éves doktorságának 
jubileumára legmélyebb tisztelettel párosult 
szerencsekivonataimat. Dr. Törők Aurel 
rektor.

Az országos orvosszövetség: Az orszá- j 
gos orvosszövétség nevében szeretettel j 
üdvözlünk mai szép ünneped alkalmából, j 
Szeretünk es csodálunk, mert felszázadot I 
töltöttél a göröngyös orvosi pályán, arne- 
l\en olyan kevés terem az elismerésből 
es olyan nehez a haladás és haladásodban 
megőrizted polgártársaid, meg kollégáid 
szeretet ét becsülését. Ezen érzések ve­
gyenek körül még sok évig azok örömére, 
akik szeretnek. A étig tanár elnök, /■ 'lesek 
főtitkár.

Bácsmegyei fők oroosseövetseg: Eel- 
százados orvosi jubileumán melegen üd­
vözli bácsmegyei fiók orvosszövetségünk 
nevében Rengi ügyvezető elnök.

tzyzer Kornél miniszteri tanácsos. 
Fogadd ni) éves orvosi jubileumod alkal­
mából igaz baráti szívből fakadó szerencse- 
kivanataimat. Lélekemelő e jubileum s mél­
tányolni senki sincs inkább hivatva, mint 
orvos, aki tudja, hogy az orvos 50 év alatt 
mit tett és mit tehetett oly nemesen érző 
szívvel és oly gondolkozással, milyen a tied 
kedves, jó öreg barátom. Adja Isten, hogy 
a nemesen es jól végzett munka édes ön­
tudatával még soka folytasd jó erőben és 
egészségben nemes hivatásodat az embe­
riség javára. Czyzer Kornél.

Bercidig Jenő v. b. t. kir. tahin 
elnöke Kassau, az ünnepelt egykori tanít­
ványa : Ötven éves orvosi jubileuma ünne­
pen hálás szívvel üdvözli Bercielly Jóim.

Este nyolc órakor az Elefánt szálló 
éttermében társasvacsora volt. amelyen va­
rosunk társadalmi előkelőségeinek színe-java 
'111 reszt. A banketten Danninger Ádám di. 
mondotta az első lclköszöntöt az ünnepeltre, 
a vendégeket pedig az orvosi kar nevében 
Burkon János dr. köszöntötte fel. Fclküszön- 
tot mondottak még Fernbach Károly főispán 
Vértesi Karoly, Bertschy Ferenc, Sági .Samu 

dr., Kperjessy Béla dr.. Kozma László, Iliin 
Dezső stb. 1 hívei József dr. szívélyes sza­
vakkal köszönte meg az ünnepeltetest. A 
banketten jelen voltak a késő éjjeli órákban 
oszlottak szét.

ideális céllal, melyet a laptulajdonos, 
a függetlenségi párt maga elé tűzött és 
e cél: a függetlenségi eszme ápolása, 
terjesztése, erősítése.

Az ezen eél által megszabott ke­
reteken belül rendületlenül a legradi­
kálisabb szabadelvűség elveit szolgáljuk ; 
kormánytól, hatóságoktól és egyes em­
berektől függetlenül küzdünk a megállá 
nélkül való haladásért.

A politikai irányú tevékenységünk 
mellett, áthatva attól a nemes feladat­
tól. mely a magyar sajtóra hárul, 

I kulturmissziót is akarunk teljesíteni, 
legfőbb gondoskodásunk tárgyát ké­
pezvén lapunk irodalmi nívójának meg- 

I őrzése.
Ezekhez a nemes célokhoz kérjük 

az olvasó közönség támogatását!
Lapunk előfizetési ára:

Egész évre.............................. 10 K — f.
Félévre...................................... 5 K — f.
Negyedévre................................ 2 K 50 f.

„A Bácsmegyei Függetlenség“
kiadóhivatala.

H 1

Előfizetési felhívás.
Április hó elsejével lapunkra uj 

előfizetést nyitunk.
Amikor közönségünket uj előfize­

tésre felhívjuk, nem financiális célok 
lebegnek szemünk előtt ; a mi lapunk­
nak még csak másodlagosan sem az a 
célja, hogy bárkinek is anyagi hasznot 
hozzon. A mi colunk azonos azzal az

Felkérjük azokat az előfizetőinket, 
akiknek előfizetése április elsején lejár, 
hogy azt a lap megszakítás nélküli küldése 
érdekében idejekorán megújítani szívesked­
jenek.

Személyi hir. Dr. Szele Búbért szegedi 
tankerületi főigazgató csütörtökön délután 
nz itteni főgimnázium meglátogatása végett 
Zomborba érkezett. A főigazgató vasárnap 
utazik el városunkból.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter ifj. 
llévizy József szegedi járáshirúsági jog- 
gyakornokot jegyzővé nevezte ki és szolgálat- 
tclelny a zombori járásbírósághoz helyezte.

Áthelyezés. Pogány Antal bácsalmási 
es lluzas Fiilöi) zsiboi járásbíróság! végre­
hajtok kölcsönösen áthelyeztettek.

Bérmálás megyénkben. Dr. Városv Uvula 
ersek varmegyénkben a következő sorrendben 
o -ztja ki a bérmálás szentségét: Május hú 
1HJ en Hajninkon. 30-án Bácsszentivánon, 31-én 
Szoiidon. június 1-én Doroszlón, 2-án Militi- 
esen. 3-án Gomboson, 4-én Bácsordason és 
o-én Hódságon.

Adomány, liaesbokodi tud;isilónk írja:
A mull bélen tartotla a bácsbokodi hitközség 
"f"1, sei- n melyen a templom kibővítését 
tárgyalták s amely alkalommal Kuts János 
esperes-plébános 2 •>()() koronát adott át a 
gondiiukuak tcmplomépités céljaira és 20000 
koronás 3 százalékos kölcsönt ajánlott fel.
' hitközségi tagok könnyezve köszönték meg 

a iiemcsszivii esperes áldozatkészséget
Iskolalátogatás, z u n d I Péter kanonok, 

egyházmegyei I öt a n Felügyel ö - mint tudósi- 
lu||k -fh'idi szerdán Mélykutra érkezett 
''s meglátogatta a községben levő és a puszta- 
I mojarasi róni. kalh. elemi népiskolákat. A 
tapasztalt tanítási eredmény felett megelé^e- 
deset fejezie ki.

Nászjelentés. Vettük a következő nász- 
! Jelentest; Özvegy Kosziig Szilárdné szü- 

ylelt .Szolmer Biza örömmel tudatja Ákos 
urnák Paukovi.4i Szeréna urbölgygyel, néhai 
aukovieh Andor a szabadkai ügyvédi kamara 

elnöke es neje született Kelemen Vilma leá­
nyává! történt eljegyzését. Pécs, PJQs évi 
'"'.'nvius hó Özvegy Paukovieh Andorné 
születeti Kelemen Vilma örömmel tudatja 
Szeréna leányának dr. Koszits Ákos úrral, 
baranyavármegyo főügyészével, néhai Kosziig 
s/i ard ügyvéd, nyug. főszolgabíró és neje 
született Szolmer lliz.a (iával történt elivtrv- 
zesét. Szabadka, 1908. évi március hó.

Diszebéd. A zombori ágost. hilv. evang.
cgyhazkuzscg ................. .. egyház-
lelugyelojo, Prokópy Imre tiszteletére f 
evi április .»-én déli 1 órakor diszebódet 
rendez.

Áz irodalmi társaság felolvasó ülése
A Hars Bodrog Megyei irodalmi Társasáé 
Somborban, március hó 29-én, vásárimji d 
in ti órakor a városháza disztermében tartja 
nyolcadik felolvasó ülését, melynek tárgya • 
G on ey Isi a n d, a világ legnagyobb mu­
latóhelye. Amerikai útirajz a New-York mel­
lem nagy mulatóról. Irta és felolvassa Vértesi 
Károly. Az előadást képek vetítése kiséri. 
A mozgulényképek a budapesti Projeelograph- 
vállalattöl vannak. Bemutatandó képek • \
fényszóró torony. Az amerikai tűzoltás. Ame­
rikai japán tea ház és gésák. Vízi sikló. A 
halál kereke. A Luna Park kivilágítva. A 
Luna Park égése stb. A felolvasó ülésre a 
belépés díjmentes.

Tiszahid. Titel község képviselőtestülete 
7“ 1111111 levelezőnk Írja - a Tiszahid cél­
jaira a már megszavazott 100,000 koronán 
felül a napokban újabban 50,000 koronát 
szavazott meg. A tileli járás többi községei 
is hozzá fognak járulni a hid építéséhez; 
eddig Mozsor község 10,000, Tiindéres 12,000 
koronát szavazott meg.

Főszolgabírói hivatalt Adának. Levele­
zőnk Írja : Adán nagyobbszabásu mozgalom 
indult meg, hogy Zentárói a főszolgabírói 
hivatal Ad ára helyeztessek. A község képvi­
selőtestülete ez irányú kérelmét a vármegye 
törvényhatósági bizottságához már beterjesz­
tette és annak pártolására a főispánt és a 
kerület országgyűlési képviselőjét kérte fel.

Felolvasás. A zombori nőtisztviselők 
egyesületében (Széchényi-kürut 2.) folyó hó 
2!)-en vasárnap délelőtt 10 és fél órakor 
Levay Gyula budapesti színművész „A ma­
terializmus és a női kegyelet“ elmen előadást 
Dirt, mellyel kapcsolatban mint a tárgyat 
közvetlenül megvilágító dolgot: Madách „Az 
ember tragédiájának“ londoni színét fogja 
bemutatni. Az előadásra vendégeket szívesén 
lát az egyesület.

Eljegyzés. F i s c h v r Miksa csanta- 
véri kereskedő eljegyezte K á 1 m á n Zsigmond 
leányát, Bellát Szegeden.

Nőiisztviselő Szabadkán. Szabadka város 
közigazgatásába bevonult a feminizmus. Teg­
napelőtt nevezték ki a városhoz az első női 
alkalmazottat. A város első n<>tisztviselője dr.
H e i m a n II Gertrud ózdvasgyári orvos, kit 
Bozerédy István szabadkai főispán kórházi 
alorvossá nevezett ki.

Tanitórend Szabadkán. Szabadkai tudó­
sítónk írja: A város törvényhatósági bi­
zottsága csütörtöki közgyűlésében foglal­
kozott a főgimnáziumnak állami kezelésbe 
való átadásával. A városi tanács, mivel a 
gimnázium fentartása lelőtte költséges, mos- 
lani állapota pedig botrányos, javasolta az 
államkezelésbe való adást. A tanács javasla­
tát dr. Fischer Jakó védte. M u kits Si­
mon azt vitatta, hogy a helyzeten még az 
államosítás sem segít és azt az indítványt 
lelte, hogy a városi hatóság lépjen érintke­
zésbe a hazai tunitórendekkei s azoknak 
ajánlja fel a gimnáziumot. Többek hozzá­
szólása után dr. Biró Károly polgármester 
elnökléscvel Mukits Simon, Gyei mis Gcrö és 
111 • Antunovieh József bizottsági tagok kül- 
dettek ki- hogy a szerzetes rendekkel tár­
gyaljanak.

Függetlenségi kör Újvidéken. Az újvi­
déki függetlenségi és 48-as párt vezetősége 
mozgalmat indított, hogy az ottani 48-as 
érzelmű polgárság részére társadalmi otthont 
teremtsen. Az alakuló nagygyűlés ma délután 
4 órakor lesz.

Öngyilkossági kísérlet. Juhász Antal 
kossuthlalvai illetőségű legény Zom borban 
alkalmazásban volt udvaros folyó hó 27-én 
öngyilkossági szándékból forgópisztolylyal 
magára lőtt. A lövés nem valami súlyosan 
sebezhette meg. mert a saját lábán sétált ki 
a kórházba.

Hátba szúrta. D i m i t r i e v i c s Mladen 
újvidéki lakos vasárnap éjjel az egyik korcs- 
mabaii borozgatoll Bales Istvánnal. Úgylátszik 
valami nézeteltérés koletkezhulett közöttük, 
mert midőn Bales haza igyekezeti, Dimit- 
rievics a vendéglő előtt balba szarta. A su- 
lyosan sérültet beszállították a kórházba, a 
tettest pedig a rendőrség vette pártfogásába.
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A vármegyei háziipari kiállítás ren­
dezősége felkérté Gubitza Kálmán monos­
torszegi állami elemi iskolai igazgatót, a 
Bácsbodrog vármegyei történelmi társulat 
muzeumőrét, hogy a kiállításra egy sokac- 
szobát rendezzen be, mely a sokac népéletet, 
különösen a sokac-háziipart mutassa be a 
közönségnek. Gubitza Kálmán, aki a sokac 
népéletnek alapos ismerője s a nyáron a 
történelmi társulat által a sokacok tanul­
mányozására kiküldött bizottság vezetője volt, 
a legnagyobb készséggel Ígérte meg közre­
működését s igy érdekes látnivalóval szapo­
rodik meg a kiállításnak amúgy is hatalmas 
anyaga.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A sza­
badkai ügyvédi kamara szerdán tartotta 
1' a r k a s Zsigmond elnöklése alatt évi rendes 
közgyűlését. Az uj elnököt Békeffy Gyula 
dr. üdvözölte meleg hangú beszéddel. Farkas 
elnök megköszönve az üdvözlést, biztosította 
kartársait arról, hogy minden erejével az 
ügyvédek helyzetének javítására fog közre­
működni. A jövő évi költségvetés a választ­
mány ama javaslatával szemben, hogy a ka­
marai illeték a tisztviselők fizetésjavitása 
céljából felemeltessék, a közgyűlés a jelen 
évi költségvetés keretében állapította meg. 
A választmány által szerkesztett évi jelen­
tést a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. A 
terjedelmes jelentés felhívja a törvénvhozás 
figyelmét a végrehajtási törvény revíziójára, 
melyben a jogkereső közönségre sérelmesnek 
látja, hogy az ügyvédi közbenjárást az 50 
koronán aluli végrehajtásoknál kizárja. Hat­
hatós védelmét kéri a becsületnek, mely a 
jelenleg érvényben levő törvénnyel nincs 
megvédve. Sürgeti végül az ügyvédi rendtar­
tás revízióját és a nyugdíj intézmény létesí­
tését. A közgyűlés a kamara elnökének lelkes 
éltetése közben ért véget.

DBIKE. szivarkapapir. Kabinok Ber- 
nat és testvére budapesti cég (\ I,, Szerecscn- 
utca 7.) a DM KE. jelzéssel ellátott szivarka- 
hii velyeket hozott forgalomba. Ezeket a 
szi\ erkapapírokat magyar területen magyar 
munkások kizárólag magyar anyagból készítik. 
A cég a bruttó jövedelem 3%-át a DMKE.- 
nek juttatja. Felkérjük kereskedőinket, hogy 
ezt ,i magyar iparcikket üzleteikbe vezessék 
be és igyekezzenek oda hatni, hogy az a 
fogyasztó közönség körében minél jobban 
elterjedjen s igy ennek révén a kulturegye- 
siiletnek minél több jövedelme legyen.

Tiz koronáért — egy csók. Fembach 
Józsi, a gavallér bácskai képviselő kapta 
Szécsi Magda budapesti művésznőtől ezt 
a csókot. A kisasszony Kápolnai Irén társa­
sagában az országos színészet belépő jegyeit 
árusította csütörtökön a Ház folyosóján, 
fernbachot is megkínálták egy jegygyei, aki 
, koronás aranyat adott Szűcsinek és aztán 
kérdezte:

— Hogy a jegy?
— Tiz korona volt a válasz. A 

művésznő vissza akart adni 10 koronát, de 
LTry képviselő azt mondta, hogy ne adja 
vissza a 10 koronát, inkább csókolja meg 
mte Fernbachot. Szécsi Magda az ajánlatot 
! és csattanós csókot nyomott a
erényi választókerület népszerű képviselőié­
nek arcára. '

ÉhtiíUSZ Baján. A közeli szomszédság­
ból ijesztő hirt közvetített a telefon. Bajáról 
jelentik ugyanis, hogy olt három kiiteges 
ti túszban megbetegedett egyént szállítottak a 
kórházba.

Felmentett katonaszabaditók. E hó 21-én
Hízta meg Ítéletét a hadbíróság a nagy port 
elvert katonaszabaditási ügyben. A tárgyalást 
Loth Imre alezredes, hadbíró vezette, a vádlot­
tak JJürbeck Ferenc törzsőrmester és Tornász 
István őrmester voltak. Miután a bíróság 
megállapította, hogy az egész katonaszaba- 
dlnSI,..u?,y ,lem egyéb, mint minden alapot 
nélkülöző vádaskodás —- vádlottakat a ter-

ru^ cselekmény elkövetésének vádja 
<* o felmentette s a már két hónap óta tartó 
vizsgálati fogságból őket szabadon bocsátotta.

Névmagyarosítás. Kiskorú Singer Margit 
es Aranka bajai lakosok családi nevüket 
belügyminiszteri engedéllyel „Agaidra vál­
toztatták.

Halálozások. Báeskortes község egyik 
legnépszerűbb polgára, D u d á s János mé­
száros mester e hó 24-én meghalt. Az el­
hunytat kiterjedt rokonság gyászolja. _
Wendörfer József zentai postafőnök az 
ottani gőzfürdőben érelmeszesedés következ­
tében hirtelen elhunyt. Holttestét Temesvárra 
szállították és ott helyezték örök nyugalomra

Vívó tanfolyam. Egy hónap óta működik 
már városunkban a gyorskezü és meglepő 
lábtcchnikával biró A gr ima vivómester. 
Agriina urnák szép múltja van a vívás, illetve 
sport terén, mert gyermekkora óta él e nemes 
hivatásnak. Röviden csak a következőket em­
lítjük : oklevelét Bécsújhelyen (Wien Neustadt) 
a katonai vívó- és tornalanitó tanfolyamon 
nyerte. Működött először Temesvárt a had­
apródiskolában, Szegeden 8 évig, 4 évig 
Újvidéken, rövid ideig Kolozsvárt V e r m e s 
Lajos egyetemi vivőmester és tornatanár meg­
hívására stb. Részünkről melegen ajánljuk a 
mester iskoláját, lanit az olasz és francia 
módszer szerint. A tandijakat igen mérsékelt 
arban állapította meg. A tanulóifjúságnak 
tandíjkedvezményt nyújt. Yítör (Rajspier) ví­
vásra — előiskolája a kardvívásnak — el­
fogad 10 ik évtől kezdődő fiú, valamint leány- 
gyermekeket, kiknek kiképzésében a mester 
12 éves Mihály lia is segédkezik. Beiratkozni 
lehet naponta délelőtt 10— 12-ig, délután 
3—8 óráig a vívóteremben Csihás Benő-utca 
20. szám.

Füstbe fűlt gyermek. Patka János sza­
badkai munkás és felesége, akiket a kenyér­
keresés _ nehéz gondja elszólitott hazulról 
oteves fiacskájukat egyedül hagyták a szobá­
ban bezárva. A kis gyermek a gyufával játszha­
tott s így gyújthatta meg a szennyes ládában 
levő ruhát. A tíiztöl megijedt a ‘ kis fiúcska 
és az ágyba mászott. A szerencsétlen szülök 
ott találták meg a kis gyermek kihűlt lestét. 
A fojto lust ölte meg. — A gondatlan szülők 
ellen megindították az eljárást.

Fizetésképtelenségek Grabaue r József 
titeli füszerkereskedő fizetésképtelen lett. Tar­
tozása 12000 korona. Aktívái alig rúgnak 
valamire. Kolosa János militicsi vegyes- 
kereskedő fizetési kötelezettségeinek °ncm 
képes megfelelni 12000 korona passivával 
szemben 6500 korona értékű áruraktára van. 
Egyezségre törekszik s 40%-ot ajánl. — D e r- 
voder its Illés bajai szabó fizetésképtelen lett.

Gyilkosság. Véres szerelmi dráma ját­
szódott le folyó hú 25-én Paripáson. Égy 
fiatal leányka szeretett, de megcsalatva sze­
relmében, forgópisztolylyal számolt le a hű-. 
teleiméi. Ifj. E i s c m n n n Fiilöp 24—25 
éves paripasi kereskedő már régebb idő óta 
udvarolt B a ti a r c z y Mariska postakiadó­
nőnek. Szerelmük egére az utóbbi időben 
süléi fellegek borultak. A fiatal ember meg­
feledkezett Ígéretéről és mindenáron szakítani 
akart a leánykával. Babarczy Mariska kérte, 
fenyegette, figyelmeztette Ígéretére, hogy 
'egye feleségül. De nem használt semmit. 
Az elkeseredett, szerelmében csalódott leány 
vasárnap a hűiden fiatal embert forgópisz­
tolylyal agyonlőtte.

A magyar újságírás szenzációi! A Nap
a magyar közönség legkedvesebb lapja! A 
48-as eszmény és a. magyar nemzeti törekvé­
sek egyetlen hű és kérlelhetetlen szószólója. 
Főszerkesztő: Braun Sándor. Főmunkatárs: 
Lengyel Zoltán. Naponkint 125,000 példány! 
Lgy szám 2 krajcár. A Nap előfizetési ára: 
Egész évre 16 kor., félévre 8 kor., negyed­
évre 4 kor., egy hónapra 1 kor. 40 fill.

Fidibusz! A legkitűnőbb magyar élclap.
I árat lan népszerűség! Bemek szöveg, pompás 
képek! Mesésen olcsó! Egy szám 5 krajcár. 
A Fidibusz előfizetési ára: Egész évre 6 kor., 
félévre 3 kor., negyedévre I kor. 50 fill., egy 
hónapra 50 fill. Mutatványszámokat küld a 
kiadóhivatal: Bükk Szilárd-utca 9.

Adományok
a Zumborban, Becs-Bodrog vármegye szék­

helyén felállítandó Rákóczi szoborra.
XVIII. SZÁMÚ KIMUTATÁS.

251. Baja thjf. város gyűjtőivén 
adakoztak : Bajai Kereskedelmi és

Iparbank 2 kor, Bajai Kölcsönös 
Segelyzo egylet 4 kor., Baja lliji. 
város közönsége 50 kor., tiranaiig
J. Lipót bank és váltóüzlete I kor.,
Szegedi Kereskedelmi és Iparbank 
bajai fiókja 2 kor., Vojnits Dániel
2 kor , Wen er Adolf dr. 2 kor. 63.— K 

252 Eperjesi m. kir. állam- 
építészeti hivatal gyújtőivén ada­
koztak : Dobiás Ede 3 kor, Halász 
Lipót 2 kor, Imre Géza 3 kor.,
Niepel Károly 1 kor, összesen 9,__^

253. Budapest székesfővárosi II.
kér. elöljáróság gyújtőivén adakoz­
tak : Birzinger 20 fii, Bíró József 
20 fii , C I,. 20 til., E 20 fii ,
E A. 20 lil , E B. 40 til., E. F.
20 fik, E F. 40 fii , E. M. (i. 40 
fii , F. F. 1 kor., H. 40 tik, 11. G.
40 lil , Homouay Géza 20 til ,
Herein Károly 1 kor., I N 30 lil ,
K. J 20 til , di-, Jx \ I kor.,
Latky Albert 60 lil, M. B 20 tiki 
M E. 1 kor., N. 20 tik, N. NTi 
20 tik, P. I 20 fik, P. G. 20 til.,
S. Gy. 40 fik, Sz. E 20 til., dr.
Szláv nits Lajos 30 lil , összesen 10.40 K

254. Zalatnai m. kir. föhánya- 
hivatal gyűjtőivé» adakoztak : Csá­
szár János 50 lil., Csia Ignác 1 
kor., Debreeeny Bálint 50 lil , Gere 
András 50 lil, Horzsa János 50 
lil, Horzsa Pál 40 fik, Kapros Ká­
roly 40 lil., h’aucz István 40 til ,
Kuhajda Ferenc 40 fii , Kurovszky 
Zsigmond I kor., Lénán! Imre 30 
tik, Magos István 40 fik, Marosán 
Géza 20 fik, Miklós Sámuel 1 kor,
P re fort Ferenc 50 fii , Stahl József 
40 lil , Scliandl Vilnius 40 til ,
Székely Gergely 50 lil , Széki Já­
nos 50 fik, Szép Sándor 40 fii ,
Toarniezky József 40 tik, Wagner 
Elek 50 lil , Wolf Herman 40 fik,
Zavilla Nándor 50 fik, összesen 12.__  K

255. Szatmárnémetiev.ref. leány­
iskola gyűjtőivén adakoztak: Az
iskola tauárikara 5___

összesen 6686 61 K
Vujevich Alajos,

pénztárnok.

Hirdetmény. 70—2—1

fica olcsó áron kapható 
GERGIIHOlf DÁNIEL És FIfl

uoshereshBdésében ZO/HBORBAN.

938. kig. sz. 1908.

pályázati hirdetmény.
Nagybaracska községhez tartozó 

György-pusztán évi 84 korona fizetés­
sel ujjonan szervezett szülésznői állásra 
pályázatot hirdetek.

Minden szülési esetnél 2 korona 
illeti meg a szülésznőt, a szegényeknél 
azonban ingyen tartozik segédkezni.

Kellően felszerelt kérvények f. évi 
április hó 25-ig nyújtandók he 
hozzám.

Baja, 1908. évi március hó 21-én.
Vojnich Máté,

71—2—1 főszolgabíró.



('» Báesmegyei Függetlenség Zonibor, 1908. március 29,

gf Eladó :»
szólóvá ssző.
MANTÍCÖLl
sima szőlővfissző eladó.
I. oszt. a 1000-re 16 kor.
II. oszt. a 1000-re 12 kor.

Ifj. MlBlt HEM-aí
Bácsgyulaf alván. 58_6_4
1631 kig. 1908.

pályázati hirdetmény.
Szil berek községben lemondás 

folytán megüresedett irnoki állásra pá­
lyázatot nyitok.

Az állás évi javadalmazása 800 
korona készpénzfizetés havi előleges 
részletekben.

Felkérem pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket
ff. évi április Hó 10-ig annál is 
inkább adják be, mert a később érke­
zőket figyelembe nem veszem.

Német és szláv nyelvbeni jártas­
ság megkivántatik.

Hódság, 1908. március 18.
SZEMZŐ KÁROLY,

ü szépség egyik ffőkoBSéike a szép arcbőr!

64—2- oszolja iro.

Házeladási hirdetmény.
Zomborban, a Kalap-utca 42. sz. 

alatti, két egymás melletti,

egp stílben épüli lakház
olcsó áron szabad kézből eladó. A két 
ház szilárd anyagból, tisztán és csinosan 
van építve, villamosvilágitással és csil­
lárokkal van ellátva. Egy-egy lakház 4 
szobából, előszobából a szükséges 
melléképületekből és hozzá való gyü­
mölcsöskertből áll.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos: 
Bogisits György ugyanott, co-a-i

1629/1908.

Pályázati hirdetmény.
Az újvidéki járáshoz tartozó Ófutak 

községben üresedésben levő és évi 1000 
koiona fizetés, valamint 260 korona 
lakbérrel egybekötött segédjegyzői ál­
lásra 1908. évi április hó 15-iki 
határidővel pályázatot hirdetek.

Újvidék, 1908. március hó 20-án.

N I K O L 1 T S,
Gii—2—1 főszolgabíró.
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Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a FÖLDES-féle

EVB 5BBL i M bt* <F=* mft
0—,G csodás hatású arckenöcs használata által. r> L

A MÁRfilT-HRFMF ren‘hovül *'nom' kellemes sikossiigu, gyorsan felszívódó, kedves illatú 
llinilUI I UHUUL vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a 

bőrűek rngtón kellemes pulin harsouyszei íi tapintatot ad, 10 nap alatt teljesen átalakítja a 
I>"H, nyomtalanul ollimtot szepliil, iiiájlullot és mindennemű hörtiszlátlanságot.

I lön.xis tulajdonsaira ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintatuvá 
fényessé, mint inas kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a púder elveszi, minél fogva 
nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől a gyermekded üdeségcl, teltségot, bársonyszerű 
puhaságot és kellemes tapintatot nyer.

Legfényesebb előnye, hogy higanyt, ólmot nem tartalmaz és Így teljesen ártalmatlan.
Ara vgy tégelynek. 2 korona. 

Kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szappan 70 fillér.

(M n Hargit-piicler l kor. 20 liliér. 
Margit-fogpép 1 korona. 
Areviz 1 korona. ::::::

KAPHATÓ MlVIIi; A <. V ÓGYSZ FUTÁRBAN Í:S BROGKIMÁUAN.
Készíti:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész iHtöDON.
<> koronás rendelések bérmentve küldetnek.

%,£ 1 őraktár zomkorku: M ihú.jlovits István. Németh Ignác, ^
-------- ■ Iliin Rezső és Fehér István gyógyszertárakban. ■

2805/tkvi 1908. szám

árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telck- 

könyvi hatóság közhírré teszt, hogy a zombori 
kereskedelmi es iparimnk végrehajtatónak Ni- 
kolils Sztrilivh Mariska végrehajtást szenvedett 
elleni 1200 korona tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék és kir járásbíróság és Zombor 
város területén lekvő s a zombori 3123. számú 
betétben A II 1-7. sor, 14623/1 — 2, 
14624/2., 14627 2, 14636—14639. hr. számú 
43 hold 1472 □ öl területű jószágtestre 1141 
korona kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fer.nebb megjelölt ingatlanok az 
19OS., évi május hó 14-ik (tizennegyedik) 
napján délután 3 (három) órakor a kir. tör­
vényszék árverési helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az i881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Zomborban, 1908. évi március hó 18 áu.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság

Radány,
^ 1 kir. törvényszéki bird.

67—2—1Ad 36. V. ex 1908. sz.

Hirdetmény.

A zombori gör. kel. szerb egy­
házközség által menesztett küldöttség 
részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
az egyházközség nagyházában levő 3., 
5., 6., 8., 10., 11., 12., 14., kisházá­
ban az 1. számú botthelyiségek folyó 
évi április hó 5-én délelőtt 11 órakor az egy­
házközség hivatalos helyiségében tar­
tandó nyilvános árverés utján bérbe 
fog adatni.

Az erre vonatkozó feltételek az 
egyházközség pénztári hivatalában a 
hivatalos órák alatt betekinthetők.

Zombor, 1908. évi március 29-én.

A kiküldött bizottság.

egy 15-18 éves, 
jobb házból való

w magyar leány
2 gyermek mellé. — Útbaigazítást 
ad e lap kiadóhivatala : Erzsébet­
ként 13. SZ. 08-4-1

A magyar újságírás szenzációi!!
A NAP

A magyar közönség legkedvesebb 
ooo lapja! o o o 

A 48-as eszmény és a magyar 
nemzeti törekvések egyetlen hű 
és kérlelhetetlen szószólója.
Főszerkesztő : Főmunkatárs:

BRAUN SÁNDOR LENGYEL ZOLTÁN
D Naponkint 125,000 példány! □
Egy számi 2 krajcár.

A MAP előfizetési Ara :
Kgész évre 16 K — f. 
Félévre — 8 K — f. Negyedévre 4 K — f. 

Egy hónapra 1 K 40 f.

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap !! í
Váratlan népszerűség ! I
Remeit szövés. Pompás Képek! 
o o Mesésen olcsó! <» «,
Egy szám 5 krajcár.
A FIDIBUSZ előfizetési ára *

Egész évre ... 6 K — f.
Félévre............ 3 K — f.
Negyedévre ... 1 IC 50 f. i 
Egy hónapra . . — K 50 f.

Aki a „HDIBUSZ“-ra legalább egy 
télévre előfizet, ingyen kapja a 
díszes „FIDIBUSZ - NAPTÁR“-t.
Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal: I 

BUDAPEST, Rökk Szilárd-utca 9. -|

Bittermann Nándor és Fia könyv- és könyomdájából Zomboiban.

~«k;


